
Асист. др Стефан Мандић-Рајчевић постао члан Европског партнерства за 
трансформацију здравствених система (THCS) – Значајан корак за Медицински факултет 

Са задовољством вас обавештавамо да се асистент др Стефан Мандић-Рајчевић, са Института за 

социјалну медицину нашег Факултета, придружио Европском партнерству за трансформацију 

здравствених система и система неге (Transforming Health and Care Systems - THCS). Више 
информација о партнерству можете наћи на следећој адреси: https://www.thcspartnership.eu/ 

О Европском партнерству за трансформацију здравствених и система неге (THCS) 

Европско партнерство за трансформацију здравствених и система неге (THCS) је суфинансирана 
акција у оквиру програма Horizon Europe, осмишљена да подржи координисане националне и 

регионалне истраживачке и иновационе програме, заједно са изградњом капацитета, умрежавањем, 
дисеминацијом и другим кључним активностима за подршку трансформацији здравствених система 
и система неге. 

Основна активност THCS-а је финансирање истраживачких и иновационих пројеката кроз заједничке 

транснационалне позиве који укључују велики број организација за финансирање истраживања и 
иновација на заједничким приоритетима и темама. Партнерски инструмент је отворен за све државе 

чланице ЕУ, као и за земље придружене програму Horizon Europe. Отворен је и за земље ван ЕУ које 

могу учествовати сопственим средствима. Конзорцијум THCS укључује представнике министарстава, 
организације за финансирање истраживања и иновација и истраживачке организације. 

Партнерство, такође, подстиче ангажовање са другим релевантним министарствима која нису 

партнери у овој акцији и укључује друге кључне актере из цивилног друштва и крајње кориснике, 

истраживачку и иновациону заједницу, носиоце иновација, власнике/организаторе здравствених и 
система неге и агенције за здравствену заштиту и негу. Управљачка структура Партнерства 

омогућава стратешко усмеравање, ефикасно управљање и координацију, свакодневну 
имплементацију активности и осигурава употребу и примену резултата. Управљање оставља 

довољно простора за укључивање кључних заинтересованих страна, укључујући и истраживачку и 

иновациону заједницу, пацијенте и грађане, здравствене и неговатељске стручњаке, формалне и 
неформалне организације за негу и носиоце иновација. Европска комисија је директно укључена у 
управљање Партнерством и доприноси суфинансирањем 30% трошкова. 

Мисија THCS Партнерства 

Здравствени системи и системи неге у Европи суочавају се са суштинским заједничким изазовима 

који захтевају хармонизована и координисана решења. THCS представља јединствену стратешку 
прилику за окупљање заинтересованих страна, стварање синергија, координацију истраживачких и 

иновационих акција, олакшавање дигитализације здравствених и услуга неге и подршку 
трансформацији ових система иновативним решењима заснованим на знању и доказима. 

Општи циљ THCS-а је да допринесе транзицији ка одрживијим, ефикаснијим, отпорнијим, 
инклузивнијим, иновативнијим и висококвалитетним здравственим системима и системима неге 

усмереним на људе, подједнако доступним свима. У ту сврху, THCS има за циљ не само стварање 

новог знања и научних доказа, већ и заједничко дизајнирање нових решења и подршку њиховом 
преносу и ширењу широм земаља и региона, истовремено подстичући изградњу капацитета. 

Приступ за успешну и несметану имплементацију THCS-а фокусираће се на три главна правца 
рада: 

 

https://www.thcspartnership.eu/


1. Попуњавање празнина у знању истраживачким акцијама које имају за циљ пружање 
неопходних доказа. 

2. Имплементација и пренос, са циљем подршке акцијама које се фокусирају на тестирање 
постојећих решења и прилагодљивост у различитим националним и регионалним 

контекстима. 

3. Јачање здравствених система и система неге кроз наменске активности (изградња 
капацитета и обуке, студијске посете, техничка помоћ, братимљење, умрежавање) које 
укључују различите заинтересоване стране у здравству и нези. 

Да би се бавило овим трима правцима рада, THCS је изграђен око четири стуба који групишу 

различите врсте активности усмерене на различите врсте заинтересованих страна у здравственом 
и систему неге. У ова четири стуба, активности су организоване у десет радних пакета који блиско 
сарађују на постизању циљева Партнерства. 

Значај за Медициснки факултет 

Учешће Медицинског факултета у овом значајном Horizon Europe програму представља стратешки 

корак ка унапређењу система здравствене заштите у Србији. Кроз THCS партнерство, Факултет ће 
имати прилику да активно допринесе развоју иновативних решења и најбољих пракси. Ово 

укључује јачање капацитета кроз умрежавање са водећим европским институцијама, размену 

знања и искустава, као и успостављање ефикасне мултисекторске координације ради 
унапређивања здравствене заштите. 

Ангажман др Мандић-Рајчевића у оквиру THCS-а додатно ће оснажити позицију нашег Факултета 

као лидера у медицинском образовању и истраживању, са фокусом на имплементацију савремених 

приступа који ће директно допринети бољем здрављу становништва. Верујемо да ће ово 
партнерство отворити нове могућности за развој истраживачких пројеката и унапређење квалитета 
здравствене заштите у нашој земљи. 


